

## OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomanta/diplomantky:	Marie Krpenská
Téma práce:	Právní nástroje pro zajištění rovnováhy mezi rodinným a pracovním životem
Rozsah práce:	162 271 znaků včetně mezer a poznámek pod čarou
Datum odevzdání práce:	15.8. 2024

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Předložený elaborát je zpracován na téma závažné a aktuální z hlediska současné právní úpravy, jejích vývojových tendencí a uplatňování v praxi.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování předmětné problematiky vyžadovalo velmi dobrou orientaci v mezinárodněprávních dokumentech, v legislativě Evropské unie a v příslušných ustanoveních vnitrostátních i zahraničních (švédských) právních předpisů vztahujících se ke zvolenému tématu. Při zpracování diplomové práce byly využity tradiční prostředky teoretického právního výzkumu, především metoda deskriptivní, analýza, syntéza a komparace.

### 3. Formální a systematické členění práce

Text diplomové práce je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do pěti kapitol dále podrobněji členěných. První z nich vymezuje základní pojmy tématu a uvádí mezinárodněprávní, unijní i vnitrostátní prameny jeho právní úpravy. Kapitola druhá podrobně charakterizuje právní regulaci work-life balance na úrovni EU a zmiňuje též nelegislativní dokumenty, které vyjadřují cíle a priority Evropské unie v této oblasti.

Stěžejní část diplomové práce představují kapitoly třetí až pátá, kde se autorka zaměřila na tři kategorie právních nástrojů pro dosažení rovnováhy mezi pracovním a soukromým životem rodičů a pečujících osob s přihlédnutím ke specifickým, které stanoví zákon o státní službě pro zaměstnance ve služebním poměru. V kapitole třetí je analyzována právní úprava důležitých osobních překážek v práci obsažená v zákoníku práce a jiných důležitých osobních překážek uvedených v nařízení vlády č. 590/2006 Sb. Kapitola čtvrtá je věnována zvláštním pracovním podmínkám těhotných zaměstnankyň a zaměstnanců s pečovatelskými povinnostmi a v závěrečné kapitole páté se diplomantka zaměřila na vybrané flexibilní formy zaměstnání s důrazem na pracovní vztahy zakládané dohodami o pracích konaných mimo pracovní poměr a posouzení změn, které do jejich právní úpravy přinesla transpoziční novela zákoníku práce.

### 4. Vyjádření k práci

Předložený elaborát, který se zabývá nástroji pro zajištění rovnováhy mezi rodinným a pracovním životem rodičů a pečujících osob, je zpracován precizně, komplexně postihuje předmětnou problematiku, nevykazuje obsahové nedostatky a lze jej považovat za velmi zdařilý.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Stanovený cíl spočívající v analýze nástrojů, které právní řád poskytuje zaměstnancům k dosažení rovnováhy mezi sférami rodinného a pracovního života se autorce podařilo splnit, téma velmi dobře
--------------------	--

	zvládnout a v rámci limitovaného rozsahu diplomové práce obsahově vyčerpat.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Dle vygenerovaného protokolu o výsledku kontroly na plagiáty je nejvyšší dosažená míra podobnosti 8% - jde tedy o práci původní.
Logická stavba práce	Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném celku, s potřebným poznámkovým aparátém, přehledem použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autorka vycházela z širokého okruhu české i zahraniční literatury. Jako výchozí zdroj zvolila stěžejní monografie, dokumenty a odborné články, dále uvádí české právní předpisy včetně důvodových zpráv, legislativu EU a judikaturu NS ČR. Veškeré zdroje jsou citovány v souladu se stanovenou normou. Diplomantka prokázala schopnost samostatné práce s uvedenými prameny.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Elaborát komplexně postihuje úpravu předmětné problematiky <i>de lege lata</i> v českém a unijním právu i její budoucí směřování. včetně formulace konkrétních návrhů <i>de lege ferenda</i> . Zejména je třeba ocenit, že se autorka neomezuje pouze na výklad jednotlivých ustanovení, ale předkládá i vlastní názory a stanoviska ke zkoumaným problémům podpořené přesvědčivou argumentací. Celkový přístup svědčí o skutečném zájmu o zvolené téma a vynikající orientaci v něm.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je z hlediska formálního upravena způsobem obvyklým pro tento druh prací.
Jazyková a stylistická úroveň	Předmětná problematika je prezentována srozumitelně a na vysoké stylistické úrovni.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Konkretizovat možnost čerpání rodičovské dovolené „více flexibilními způsoby“ (s.25)

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Diplomovou práci <b>doporučuji</b> k obhajobě.
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	<b>výborně</b>

V Praze dne 16.8. 2024

Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc.  
oponent/oponentka